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ANFRAGE

GEM. § 5 GESCHAFTSORDNUNG

Absender:
FDP-Fraktion im Rat der Stadt Hagen

Betreff:
Anfrage der FDP-Fraktion
hier: Verkaufsoffene Sonntage

Beratungsfolge:
27.09.2018 Rat der Stadt Hagen

Anfragetext:

1.Hat die Verwaltung den Beschluss des Rates zur Neuregelung der Beantragung und
Beschlussfassung von verkaufsoffenen Sonntagen vom 17.5.2018 umgesetzt?

2.Wann und wie wurden die bekannten Antragsteller Uber die Neuregelung des Verfahrens
informiert?

3. Welche Fristen wurden von der Verwaltung fur die neue, gesammelte Beantragungen
von verkaufsoffenen Sonntagen definiert?

Kurzfassung
entfallt

Begriindung
siehe Anlage

Inklusion von Menschen mit Behinderung
Belange von Menschen mit Behinderung
sind nicht betroffen



FDP-Fraktion im Rat der Stadt Hagen

FrEie Rathausstr. 11

Trakt B, Raum 201

Demokraten
T Tel.: 02331-2072380
NS ) im Rat der Stadt
“FDP
Mail: kontakt@fdp-fraktion-hagen.de
Web: www.fdp-hagen.de

FDP-Fraktion e Rathausstr. 11 ¢ 58095 Hagen

An den
Oberbiirgermeister
Erik O. Schulz

Im Haus

Hagen, 18.09.2018
Betreff: ,Verkaufsoffene Sonntage“ — Rat, 27.09.2018

Sehr geehrter Herr Oberbirgermeister,

hiermit bitten wir die Verwaltung um Beantwortung der folgenden Fragen gem. §5 GO zur
Sitzung des Rates am 27.09.2018:

1. Hat die Verwaltung den Beschluss des Rates zur Neuregelung der Beantragung und
Beschlussfassung von verkaufsoffenen Sonntagen vom 17.5.2018 umgesetzt?

2. Wann und wie wurden die bekannten Antragsteller tGber die Neuregelung des
Verfahrens informiert?

3. Welche Fristen wurden von der Verwaltung flir die neue, gesammelte
Beantragungen von verkaufsoffenen Sonntagen definiert?

Es wird um schriftliche Beantwortung gebeten.
Begriindung

Der Rat der Stadt Hagen hat am 17.05.2018 einstimmig folgenden Beschluss gefasst:

1. Die Verwaltung wird beauftragt die Vorschldge fiir die Durchfiihrung von
verkaufsoffenen Sonntagen jeweils gesammelt zur ersten Ratssitzung des Jahres und
zur ersten Ratssitzung nach den Sommerferien vorzulegen. Die Fristen werden den
Veranstaltern zeitnah kommuniziert und so gewdhlt, dass alle notwendigen
Vorarbeiten und Anhérungsverfahren rechtzeitig abgeschlossen werden kénnen.

2. Die Verwaltung legt dem Rat die Antrige mit allen notwendigen Anlagen und
Stellungnahmen zu den genannten Sitzungen als Paket vor.

3. Ausnahmen von der beschriebenen Verfahrensweise sind in begriindeten Fdllen
mdéglich.



Auf Grund der Probleme bzgl. der Beantragung des verkaufsoffenen Sonntags anlasslich des
Hohenlimburger Bauernmarktes, entsteht der Eindruck, dass der Beschluss bisher nicht
erfolgreich umgesetzt wurde. Wir bitten daher hiermit um einen kurzen Sachstandsbericht.

Mit freundlichen GriRRen

Claus Thielmann Michael Grzeschista
Fraktionsvorsitzender Ratsmitglied
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1. Hat die Verwaltung den Beschluss des Rates zur Neuregelung der Beantragung
und Beschlussfassung von verkaufsoffenen Sonntagen vom 17.05.2018
umgesetzt?

Antwort:

Die Verwaltung wird den Beschluss des Rates ab 2019 umsetzen.

2. Wann und wie wurden die bekannten Antragsteller Uber die Neuregelung des
Verfahrens informiert?

Antwort:

Die bekannten Antragsteller wurden im Rahmen von Vorgesprachen zu den anstehenden
Veranstaltungen fur 2018 mundlich und mit Datum vom 10.09.2018 schriftlich mit konkreten
Abgabefristen fir die Antrage informiert. Darlber hinaus wird kurzfristig noch ein
Informationsschreiben mit Auflistung der notwendigen Unterlagen an die Veranstalter
geschickt.

3. Welche Fristen wurden von der Verwaltung fur die neue, gesammelte Beantragung
von verkaufsoffenen Sonntagen definiert?

Antwort:

Die Frist fur die Veranstaltungen von verkaufsoffenen Sonntagen im ersten Halbjahr 2019
wurde auf Anfang November 2018 und fur die im zweiten Halbjahr 2019 auf Ende April 2019
gesetzt. Damit konnen die erforderlichen Vorlagen in die Ratssitzung am 21.02.2019 und
29.08.2019 eingebracht werden.

gez. gez.
Erik O. Schulz Thomas Huyeng
Oberburgermeister Beigeordneter
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